



## ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥΣ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗΝ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΙΣΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΡΙΓΚΥΠΟΣ ΒΛΑΔΙΜΗΡΟΥ



Στην εκδήλωση συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής στη Μόσχα, ο Πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, Πρόεδρος του Τμήματος επί σχέσεων Εκκλησίας και Κοινωνίας, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιμανδρίτης Σάββας Τουτουνώφ, Αναπληρωτής Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, ο κ. Β. Λεγκοϊντά, Προεδρός του Τμήματος Πληροφοριών του Πατριαρχείου Μόσχας κα.

«Βεβαίως με ευγνωμοσύνη αναμνησκόμεθα σήμερα του Πρίγκηπος Βλαδμίηρου, διότι η Βάπτιση των Ρως προσδιόρισε την περαιτέρω πνευματική πορεία της χώρας καθιστώντας αυτή από τους στύλες του χριστιανικού πολιτισμού», τόνισε ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων. Επίσης υπενθύμισε ότι η Ρωσική Εκκλησία παρείχε υποστήριξη προς τους χριστιανούς της Ανατολής, λειτουργώντας σχολεία με Ρώσους δασκάλους, οι οποίοι έσπειραν στις καρδιές των μαθητών τους αγάπη για τη Ρωσία για πάντα», και συνέχισε: κατ'αυτήν την ημέραν σε Ναούς μας θα αναπέμπονται δεήσεις προς τον Άγιο Πρίγκηπα Βλαδίμηρο, ο οποίος σύμφωνα με τη θεία Πρόνοια

δραστηριοποιήθηκε ιεραποστολικῶς».

Ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ επέστησε την προσοχή της συνελεύσεως στη διορθόδοξη πτυχή των εορτασμών. «Οι εορτασμοί επί τη χιλιετία κοιμήσεως του Πρίγκηπος Βλαδιμήρου στη Μόσχα θα είναι πράγματι ένα γεγονός πανορθόδοξου βεληνεκούς με όλες τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες να αποστείλουν τις αντιπροσωπείες τους προς συμμετοχή σε αυτή την παγκόσμια εορτή, η οποία ενώνει τους χριστιανούς. Όλες οι αντιπροσωπείες έχουν ως αρχηγούς διακεκριμένους Ιεράρχες και θα συμμετάσχουν στις θείες ακολουθίες και πολιτιστικές εκδηλώσεις. Με αυτό θα διατρανώνεται η ενότητα και η κοινή τιμή του Βαπτιστού της Ρωσίας από την Ορθοδοξία»

Ακόμα υπενθύμισε ότι τα προηγούμενα χρόνια πανηγυρικές εκδηλώσεις για την επέτειο της Βαπτίσεως της Ρωσίας πραγματοποιήθηκαν ταυτόχρονα στη Μόσχα, το Κίεβο και το Μινσκ. «Καιτοι η μνήμη του Αγίου Ισαποστόλου Φωτιστή της Ρωσίας τιμάται με εορτές τώρα και στις τρεις ως άνω πρωτεύουσες, τυγχάνει δύσκολο να διεξαχθούν του ιδίου βεληνεκούς οι εορτασμοί όπως προηγουμένως στις ως άνω πόλεις λόγω περίπλοκης καταστάσεως στην Ουκρανία». Επίσης επεσήμανε ότι στους εορτασμούς την ημέρα μνήμης του Αγίου Πρίγκηπος Βλαδιμήρου στο Κίεβο στο Δνείπερο, όπου είναι η κοινή κολυμπήθρα των λαών της Αγίας Ρωσίας θα εκπροσωπούνται πολλές κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες.

Ο Πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν μίλησε για την κοινωνική πτυχή των εορτασμών, ενώ ο κ. Λεγκοϊντα αναφέρθηκε στην επιλογή του Αγίου, στην οποία οφείλεται όχι μόνο η σύσταση του κράτους, αλλά και η ανάδειξη του Ρωσικού πολιτισμού, διαποτισμένου με το χριστιανικό νόημα.

Ο πατήρ Σάββας ενημέρωσε για την πορεία των εορτασμών της επετείου στις επαρχίες της Ρωσικής Εκκλησίας. Τόνισε ότι φέτος προς τιμήν του Αγίου Βλαδιμήρου στη Ρωσία, την Ουκρανία, τη Λευκορωσία και άλλες χώρες θα πρέπει να εγκαινιασθούν περίπου 50 Ιεροί Ναοί και παρεκκλήσια.

Τέλος, οι συμμετάσχοντες στο στρογγυλό τραπέζι απάντησαν σε πολλαπλές ερωτήσεις δημοσιογράφων.